

100 ЛЕТ СТАВРОПОЛЬСКИМ АРХИВАМ



> материал предоставлен
архивным отделом
администрации города Лермонтова

В 2020 году государственной архивной службе Ставропольского края 100 лет. Архивная служба города Лермонтова, обретенная в апреле 1989 года, является одной из молодых в системе архивных учреждений Ставропольского края. Первым заведующим городским государственным архивом был Александр Цехлов (апрель-декабрь 1989 года). С января 1990 года руководителем городского государственного архива стала Диана Николаенко, которая наставляла архивным делом в Лермонтове до мая 1998 года, являясь его фактическим основоположником. За время ее работы документационный фонд архивного отдела пополнился документами органов исполнительской власти, предпринятий, организаций и

учреждений культуры, образования, жилищно-коммунального хозяйства. В 1990 году Лермонтовский городской государственный архив был переименован в архивный отдел исполнительного комитета Лермонтовского городского Совета народных депутатов, а с ноября 1991 года стал именоваться «Архивный отдел администрации города Лермонтова».

Галина Ситон возглавила архивный отдел с мая 1998 по октябрь 2015 года. За время ее руководства архивный фонд отдела документационный фонд пополнился более чем на 23000 единиц хранения, были приобретены для хранение документы градообразующего предприятия ЛПП «Алмаз», документов отделов и управлений администрации города Лермонтова. Профессионализм и преданность делу показали Галине Ситон высокий значительный вклад в развитие ар-

хивного дела в городе Лермонтове. Координирует деятельность всех исполнительных органов власти и муниципалитетов Ставропольского края в области архивного дела Комитет Ставропольского края по делам архивов.

В настоящие времена архивный отдел располагает четырьмя архивохранилищами. В помещениях создаются необходимые условия для поддержания нормативных режимов хранения документов.

Помимо обеспечения хранения и комплектования архивными документами действующих и реорганизованных предприятий и учреждений, очень важное направление работы — исполнение тематических и социально-правовых запросов в соответствии с администрациями регионов предоставления государственной и муниципальной услуг в сфере архивного дела. Социально-

правовые запросы ласти направляют, когда приходит время оформить пенсии и необходимо подтверждение заработной платы, трудового стажа и льготного стажа.

В условиях пандемии коронавирусной инфекции значительную долю обращений граждан направляют в архивный отдел через МФЦ города Лермонтова, а также используя региональный портал «Госуслуги» и электронную почту. Благодаря тому, что в предыдущие годы была проделана большая работа по организации электронного документооборота, переход на онлайн-режим оказался максимально эффективным для горожан.

Все мы надеемся на скорейшее разрешение ситуации с COVID-19 и возвращение к привычным видам работы. Специалисты архивного отдела проводят дни открытых дверей, встречи с жителями, конкурсами и уроки мужества для школьников. В здании городской администрации регулярно проходят историко-документальные выставки с использованием архивных документов, находящихся на хранении в архивном отделе, в государственном архиве Ставропольского края и в государственном архиве новейшей истории Ставропольского края. Сейчас такие выставки проходят в онлайн-формате на официальном сайте администрации города Лермонтова и Инстаграм-странице отдела.

В архивном отделе работают ветераны архивного дела и молодые специалисты, которые внедряют в практику прогрессивные методы труда, в том числе автоматизированные технологии обработки и поиска документальной информации. Основной функцией архивного отдела является обеспечение оптимальных условий сохранности, государственного учета и использования архивных документов.

От работников архивов зависит, с какой точностью будет представлена документ, подлинность фактов и история изучения города и края. Работа архивистов — это объективная оценка исторических событий. Архивисты создают портрет времени, который необходим нашим потомкам.

МОЙ ГОРОД ЛЕРМОНТОВ, ЛЮБИМЫЙ!

> материал предоставлен
ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН»

В Лермонтовском центре социального обслуживания населения, подведомственном министерству труда и социальной защиты населения Ставропольского края, для получателей социальных услуг социально-оздоровительного отделения прошел праздник — День города Лермонтова.

Рефреном праздника звучала поэтическая строчка: «Мой город Лермонтов любимый, годы жизни дено я с тобой». Праздник был подготовлен и проведен силами участников театральной студии Центра «Театральная шкатулка». Из исполнения прозвучали стихи лермонтовщины Владимира Макеева. Также была проведена викторина на знание истории создания и развития нашей малой родины.



Интересным моментом стала показ фильма о юности города Лермонтово времена 50-х годов. Участники мероприятия привезли личные семейные фотографии, которые послужили для ретро-выставки «Город молодости нашей».

Проведение праздничного социального мероприятия ко дню города с участием граждан пожилого возраста стало

акциим событием Центра начала осени. Мероприятие прошло в рамках регионального проекта «Обеспечение системы поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения в Ставропольском крае», проект реализуется при поддержке Правительства Ставропольского края и входит в национальный проект «Демография».

